

ÚJ FOLYAM

2001/1.



A TÖRTÉNELEM PESSZIMIZMUSA

Slomo Avineri és Kőbányai János beszélgetése Izraelről
a második millenniumon

Jean-Paul Sartre: Elmékedések a zsidókérdésről

Pierre Birnbaum: Sartre frissen előkerült előadásáról

Heller Ágnes: Eretneküldözés
(egy XVIII. századi zsidó eretneküldözőről)

Vajda Mihály: Pária vagy parvenü (Hannah Arendtről)

Hannah Arendt: A zsidóságot levetkezni nem lehet

Kovács Éva–Vajda Júlia: „Az indiánokat nem szokták lezsidózni”

Lesznai Anna kiadatlan naplórészlete a „zsidókérdésről”

Pelle János: Jászi Oszkár és a zsidókérdés

Meir Shalev: A XX. Nemzetközi Jeruzsálemi Könyvvásár

Paul Celan, Uri Asaf, Kalmár György, Kántor Zsolt versei

Miriam Akavia, Gerhard Durlacher prózája

MÚLT

ÉS JÖVŐ

ZSIDÓ KULTURÁLIS
FOLYÓIRAT



MÚLT ÉS JÖVŐ

Alapította 1911-ben, és szerkesztette 1944 márciusáig:

Patai József

Újraalapította: Kőbányai János és Vermes György 1988-ban

Új folyam XI. 2001/1.



KŐBÁNYAI JÁNOS főszerkesztő • FENYŐ ÁGNES szerkesztőségvezető
A lap szerkesztésében közreműködtek: SEBES KATALIN, BALÁZS ÉVA, BENEDEK MIHÁLY, LUKÁCS ANNABELLA
KÁLMÁN TÜNDE lapterv • JEGES ERZSI számítógépes tördelés
KISS JÓZSEF archívum • SOLT ISTVÁN terjesztés, hirdetés

Kiadja a Múlt és Jövő Alapítvány megbízásából a Múlt és Jövő Lap- és Könyvkiadó Bt. Felelős kiadó a Bt. ügyvezető igazgatója.

© MÚLT ÉS JÖVŐ 2001/1.

KÉSZÜLT A SOROS ALAPÍTVÁNY ÉS A NEMZETI KULTURÁLIS ALAP TÁMOGATÁSÁVAL



ISSN 0864-8646

Szedés és nyomdai előkészítés: a Múlt és Jövő szerkesztőségének Macintosh rendszerén,



a MacLINE Kft. és a Microsec Kft. Lektor szóellenőrző programjával készült.

Nyomtatás:

GYOMAI KNER NYOMDA Rt. Felelős vezető: Papp Lajos vezérigazgató

A SZERKESZTŐSÉG CÍME: 1024 BUDAPEST, KELETI K. U. 27. I. 1. • POSTAFIÓK: 1245 Bp. Pf. 972
TEL./FAX: 316-7019 • E-MAILCÍM: mandj@multesjovo.hu • http://WWW.multesjovo.hu
ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE: 2000 Ft, ill. 40\$ • SZÁMLASZÁM: CITIBANK 10800021-00000001-82082007
ELŐFIZETÉS A MÚLT ÉS JÖVŐ NEVÉRE KIÁLLÍTOTT CSEKKEL,
MELYET KÉRÉSRE KIKÜLDÜNK.

A SZERKESZTŐ AZ OLVASÓHOZ

Olvasóinktól elnézést kérünk a késésért, amellyel az új évezredet elkezdjük. Csak remélni tudjuk, hogy ez többé nem fordul elő. A vészfelhők, amelyekről múltkori jegyzetünkben is beszámoltunk, még nem vonultak el felettünk. Emberi, anyagi és szervezési problémák akadályozták a megjelenést – a találgatást megspórolandó, leírjuk: a lét és nemlét határán táncolunk. A legutolsó erőfeszítésünkkel is arra törekszünk, hogy a Múlt és Jövőt folytassuk – ha szerényebb ambíciókkal és megváltozott funkciókkal is.

Ebben a számban búcsúzunk el eddigi legrégebbi munkatársunktól, Sebes Katalin olvasószervezőtől, áldozatos munkáját megköszönve. További munkájához sok sikert kívánunk.